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EINLADUNG

Zeit:
Donnerstag, 8. Juli, 16.30 Uhr

Ort:
Hörsaal AH 1, Informatik-Zentrum, Aachen-Hörn

Referenten:
Benjamin Espe, UniMentor e.V., Univ. Magdeburg


Nico Haase, Fachschaft Informatik, TU Darmstadt

Titel:  Studentisches Mentoring für Studienanfänger -

          Lösung gegen Studienabbruch?

Zusammenfassungen:

Das Ziel des UniMentor e.V. ist es, Studienanfängern (Mentees), einen Ansprechpartner für alle Fragen (Mentor als Studierender eines höheren Semesters) zur Verfügung zu stellen, um ihnen den Einstieg in das Hochschulleben zu erleichtern. Dabei sollen die Mentees auch die Möglichkeit erhalten, neue Leute kennen zu lernen und Beziehungen zu vertiefen. Ihre sozialen Kompetenzen werden verbessert, indem der Mentor bei Fragen und Problemen Hinweise zur Selbsthilfe gibt. So sollen Mentees unterstützt werden, Probleme selbst zu lösen, ihre Eigenständigkeit zu steigern und sich leichter in Lerngruppen zusammen zu finden.

Im Jahr 2006 wurde am Fachbereich Informatik der TU Darmstadt ein studentisches Mentorensystem eingeführt. Studierende höherer Semester sind hierbei in regelmäßigen Einzelgesprächen für Studienanfänger ein erster Ansprechpartner. Dabei stehen sie jeweils etwa zehn Mentees bei Fragen zur Studienorganisation und Studienplanung zur Seite und können mit ihrer Erfahrung wertvolle Hinweise für den erfolgreichen Einstieg ins Studium geben. Aufgrund der Betreuung durch Studierende ist, im Gegensatz zu einem professoralen Mentoring, ein vertrauteres Verhältnis zwischen Mentor und Mentee möglich.


Die Vorträge vermitteln einen Eindruck von Konzept und Umsetzung des jeweiligen Mentorenprogramms, erörtern Erfahrungen und weisen auf jeweilige Schwierigkeiten und Hindernisse hin.
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Es laden ein: Die Dozenten der Informatik











